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第２号様式（第３関係） 

 

地区委員会議事録 

 

１ 開催日時 

 令和４年３月４日（金）午後７時から午後８時１５分まで 

 

２ 開催場所 

 社会教育センター３階視聴覚室 

 

３ 出席者 

各地区委員（２５名、欠席２名） 

鈴木 尚町長 伊井誠副町長 北川昌宏教育長 小川徹也総務部長  

日比野敏弥生活福祉部長 堀尾政美産業建設部長 安藤憲司教育委員会事務局長 

井上武総務課長 高桑悟住民課長 中川徹防災拠点推進室長 

愛知県防災拠点推進室２名、西枇杷島警察署２名、西春日井広域事務組合消防署１名 

 森川泰成総務係長 中村有希総務係主事 

 

４ 議題 

（１） 町長あいさつ 

（２） 令和４年度地区委員の選出及び報酬の支払について 

（３） 令和４年度資源分別収集について 

（４） 令和４年度春の生活排水路清掃活動の予定について 

（５） その他 

 

５ 会議資料  

資料１ 令和４年度地区委員・補助員の選出について（依頼） 

資料２ 地区委員の報酬及び補助員の活動費について 

資料３ 令和４年度地区補助員活動費支払明細 

資料４ 令和４年度資源分別収集活動ボランティアの報告について（依頼） 

資料５ 令和４年度春の生活排水路清掃活動の予定について 

参考資料 愛知県「基幹的広域防災拠点」に関する都市計画説明会 
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６ 会議内容 

総 務課長 こんばんは。本日はお忙しい中お集まりいただき、誠にありがとうござい

ます。定刻になりましたので、地区委員会を始めさせていただきます。本日

の会議時間は全体で８時３０分頃の終了の予定をしておりますので、よろし

くお願いいたします。 

まず、本日配布いたしました資料の確認をお願いしたいと思います。 

初めに、本日の次第、資料１「令和４年度 地区委員・補助員の選出につ

いて」という依頼文とその提出様式である４枚ものが１部、資料２「地区委

員の報酬について」と書いてある１枚もの、資料３「令和３年度 補助員活

動費支給台帳」と書いてある１枚もの、資料４「令和４年度 資源分別収集

活動ボランティアの報告について」という依頼文とその提出様式である２枚

ものが１部、資料５「令和４年度 春の生活排水路清掃活動の予定について」

と書かれた１０ページものでございます。最後になりますが、参考資料とし

て、愛知県「基幹的広域防災拠点」に関する都市計画説明会と書かれたカラ

ー刷りの２６ページのものです。配布物に不足、欠落等がありましたらお申

し出ください。よろしいでしょうか。 

また、本日の会議録につきましては、要点をまとめ、発言者の名前を伏せ

た状態で町ホームページにて公開させていただきますので、あらかじめよろ

しくお願い申し上げます。 

なお、お手持ちの携帯電話は、電源を切っていただくか、あらかじめマナ

ーモードに設定をしていただきますようお願いいたします。 

それでは、次第により進行させていただきます。 

はじめに、次第の１町長より開会のあいさつを申し上げます。 

町 長  みなさんこんばんは。町長の鈴木でございます。本日はご出席いただきま

して誠にありがとうございます。また平素から町政のご理解とご協力を賜り

ます事を、この場を借りて厚く御礼申し上げます。誠にありがとうございま

す。 

 地区委員の皆様におかれましてはこの一年、コロナ禍で自由に活動ができ

なく、大変ご苦労をされたのではないでしょうか。その中でも、町からのお

願いに対して格別なるご尽力をいただき、重ねて御礼申し上げます。 

本日予定させていただきます令和４年度の地区委員選定など、たくさんの

お願いをさせていただきますが、何卒宜しくお願い致します。また重ねて、

来年度地区委員になられる方へのお引継ぎの程、お願いします。 

 職員から順次説明をさせていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 以上を持ちまして、開会の挨拶をさせていただきます。 
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総務課長 それでは、次第の２「令和４年度 地区委員の選出及び報酬の支払につい

て」総務課総務係長の森川より説明いたします。説明をした後、ご質問をお

受けいたしますのでよろしくお願いいたします。 

総 務係長 （資料１・２・３を用いて説明） 

総 務課長 説明が終わりましたので、ご質問をお受けいたします。 

恐れ入りますがその場でお立ちいただき、地区名をおっしゃってからご発

言をお願いいたします。 

 （質疑なし） 

総 務 課長 ご質問も無いようですので、次に入らせていただきます。 

次第の３「令和４年度 資源分別収集について」、次第の４「令和４年度 

春の生活排水路清掃活動の予定について」は関連がありますので、住民課長

の高桑から一括して説明した後、ご質問をお受けいたしますのでよろしくお

願いいたします。 

住 民課長 （資料４・５を用いて説明） 

総 務課長 説明が終わりましたので、ご質問をお受けいたします。 

恐れ入りますがお立ちいただき、地区名をおっしゃってからご発言をお願

いいたします。 

諏 訪地区  春の清掃の蓋あげでけがをした人がいたとのことでしたが、保険などの対

応はないのでしょうか。自己責任で注意してやってくださいということでし

ょうか。 

住 民課長  春の清掃は地区主体の活動のため、地区の責任で実施していただきたいで

す。よろしくお願いいたします。 

総 務課長 最後に５のその他としまして、愛知県防災拠点推進室、西枇杷島警察署、

西春日井広域事務組合の方にお越しいただいています。 

はじめに、愛知県防災安全局 防災拠点推進室から、基幹的広域防災拠点に

ついて説明をしていただきます。 

愛知県防災

拠点推進室 

（参考資料を用いて説明） 

防災拠点推

進 室 長 

（参考資料を用いて説明） 

総 務課長 つづいて、西枇杷島警察署の方による犯罪・交通事故の発生状況と、西春

日井広域事務組合の方による火災の発生状況について情報提供をしていただ

きます。 

 はじめに、西枇杷島警察署の方から犯罪・交通事故の発生状況についての

情報提供をお願いいたします。 
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西枇杷島

警 察 署 

（西枇杷島警察署生活安全課から犯罪発生状況等の説明） 

西 枇杷島

警 察 署 

（西枇杷島警察署交通課から交通事故の発生状況等の説明） 

総 務課長 つづいて、西春日井広域事務組合の方から火災の発生状況についての情報

提供をお願いいたします。 

西春日井広

域事務組合 

（西春日井広域事務組合から火災の発生状況等の説明） 

総 務課長 ありがとうございました。西枇杷島警察の方と西春日井広域事務組合の方

は、公務がございますので、ここで退出していただきます。 

全体を通してのご質問や町に対する要望などがございましたら、恐れ入り

ますがお立ちいただき、地区名をおっしゃってからご発言をお願いいたしま

す。 

 （質疑なし） 

総 務課長 以上で、本日の地区委員会の議題はすべて終了いたしました。 

最後に町長から閉会のごあいさつを申し上げます。 

町 長 長時間にわたりありがとうございます。 

皆さんの地域で、町内会長の担い手がいない、会員が減っているなどの問

題があるかと思います。他の自治会で、豊山町とは違う取組みをされている

事例を紹介したいと思います。 

皆さんは町から委嘱された地区委員で、一般的には町内会長と呼ばれてい

ます。自治体によっては区別しているところがあります。例えば役所との連

絡は地区委員さんが行い、地区との連絡は町内会長さんが行うなど役割分担

をしている自治体もあります。町内会長は任期があり、役所との調整がある

地区委員さんは複数年などといった形で運営しているところもあります。 

また、豊山町は２７地区ですが、様々なイベントや自治会活動を行う上で、

人数が集まらないなどの問題もでてくるかと思います。自治体によっては、

地区をまとめて小学校単位で行事を行っている自治体もございます。地区だ

けでは行事などが上手くいかないときに、学区全体で行うことも検討してみ

るのもいいかと思います。 

もう１つが、町内会長の担い手がいない地区で、女子高校生が町内会長に

なったそうです。彼女は立候補してなったそうですが、周りの大人は彼女を

支え、役割分担を行うなど、町内会が盛り上がったそうです。 

それぞれの地区で、色々な課題があるかと思いますが、様々な取組みがあ

りますので参考にしていただければと思います。 
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町では防災活動は小学校区単位で行っていますが、ご要望があれば今は地

区単位ですが小学校区単位で地区への支援など、様々な方法で対応をしてい

きたいと考えています。 

皆様からの積極的なご提案をいただければと思います。 

今年１年間本当にありがとうございました。引き続き町政にご理解とご協

力をお願いできればと思います。 

以上をご挨拶とさせていただければと思います。 

総 務 課長 長時間にわたり、大変お疲れ様でした。 

 


